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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e vinte. Aos vinte e cinco dias do  

mês Março, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral 

Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de 

Sousa e primeiro secretário o vereador  Diego José Mota Freitas segundo secretario o vereador 

Etevaldo Pereira Lima. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores:  Antônia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego Jose Mota Freitas, 

Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, 

Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão 

deste dia e solicitou ao vereador Daniel Martins dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 01/2020 DIPAT/SEMAD/PMI de autoria do 

executivo municipal – solicitação. Of. Nº 020-154/CPAOR-MB 20/992 – Marinha do Brasil 

Capitania dos Portos da Amazônia Oriental em resposta ao Oficio nº 115/2020. Oficio nº 

229/2020 MP/4ª PJI em referencia SIMP nº 001067-922/2019. MEMO nº 011/2020 de autoria do 

vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que justifica sua ausência nesta sessão. Oficio nº 

0005/2020 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que justifica sua ausência nesta sessão. MEMO 

nº 003/2020 de autoria do vereador Raimison Antônio de Oliveira Santos que justifica sua 

ausência nesta sessão. Projeto para tramitação: Projeto de lei nº 013/2020 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, dispõe sobre a criação da Semana de prevenção e combate a 

depressão pós parto e dá outras providencias. O referido projeto foi enviado a sala de comissões 

para analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador David Quintero 

Salomão, iniciou seu discurso fazendo um apelo ao executivo municipal para inauguração da UPA 

e que são detalhes que a impedem, citando que o prédio está pronto e já possuem alguns 

equipamentos. Falou que o governador anunciou para 30 dias a entrega do HRT em Itaituba e 

que tem requerimento pedindo esclarecimentos a respeito do funcionamento e da administração 

do mesmo, pedindo que a mão de obra local seja priorizada. Falou sobre uma reunião com 

alguns vereadores desta casa e que não foi convidado e que o prefeito municipal apresentou um 

pacote de medidas econômicas para o município devido a pandemia e que é contra as mesmas. 

Sugeriu que as emendas individuais dos vereadores no valor de 1 milhão e 900 mil reais fossem 

transformadas em cestas básicas para as famílias necessitadas e que sejam compradas no 

próprio município, bem como outras medidas. Com a palavra o vereador Diego Mota, falou sobre 

HRT e que fez um vídeo essa semana e que o mesmo já chegou nas mãos do estado e viralizou 
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nas redes sociais. Disse que foi mal interpretado e criticado por ser politico e que teve resultados 

positivos, elogiado ate pelo prefeito municipal. Disse que espera que o hospital tenha suas portas 

abertas por completo e não por etapas como divulgado, alegando que o governo do estado tem 

condições. Falou da reunião com o prefeito municipal e vereadores e que pediu para que as 

sessões não fossem suspensas, pedindo barreiras sanitárias nas entradas e saídas do município 

devido aos caminhoneiros que trafegam. Sugeriu que fosse formada uma comissão de 

vereadores para acompanhar as ações na saúde e que as escolas liberassem merenda escolar 

para os alunos. Falou que existe um debate a ser feito em relação ao horário de funcionamento 

do comercio local para não prejudicar a economia. Prosseguindo leu sugestões da população 

para o prefeito municipal em relação a pandemia. Com a palavra o vereador Manoel Rodrigues 

de Sousa, iniciou pedindo que a população se prevenisse contra a pandemia e que infelizmente 

existem pessoas que não acreditam. Falou que esteve na reunião com o prefeito e demais 

vereadores e que chegou quase no final da mesma e que ouviu falar que teria um desconto do 

repasse mensal, mostrando contra essa situação. Sugeriu que o prefeito municipal busque 

alternativas para aquisição de recursos nas empresas e portos que pagam impostos ao 

município, entre outras. Disse que irá formar uma comissão de vereadores para acompanhar a 

situação da Pandemia e que tem empresários com recursos que poderão ajudar. Com a palavra 

o vereador Jose Belloni Nunes, falou sobre o hospital regional em Itaituba e que tem que brigar 

para que o mesmo seja inaugurado e colocado para funcionar. Disse que a UPA também precisar 

ser colocada em funcionamento, enfatizando que os dois são de extrema necessidade para a 

população do município. Falou que os empresários estão fechando suas lojas e os empregados 

estão sofrendo por causa da pandemia e que se continuar como esta muita gente passará fome 

em casa. Sugeriu que os impostos sobre a energia elétrica fossem retirados para população que 

já paga altas taxas. Falou sobre as casas fechadas nos residenciais Minha Casa Minha Vida em 

Itaituba e que precisam ser doadas a quem realmente precisa. Com a palavra a vereadora Maria 

de Almeida Silva, disse que a crise é mundial e que o prefeito municipal está muito preocupado e 

que está tomando medidas para combater essa crise na saúde. Disse que está fazendo medidas 

para a inauguração da UPA e da Maternidade Municipal, mostrando a preocupação com a 

população. Chamou atenção para o vírus que é mortal e pode ser transmitido até você fazendo 

visita nas casas, pedindo que todos tomem suas precauções. Com a palavra a vereadora Antônia 

Pereiras Farias, falou sobre o momento que o mundo está passando em relação a pandemia e 

que os vereadores acompanharão os acontecimentos e medidas do executivo, pedindo união 

entre os edis. Falou que existem pessoas que estão falando que o vírus já circula na cidade e 

pediu que não espalhassem essas noticias e só quem sabe é a área da saúde do município para 

que não cause pânico na população. Falou que o prefeito municipal está trabalhando para 

inaugurar a UPA para atender a população e terá ajuda do deputado Hilton Aguiar e Chapadinha 
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para liberação de recursos. Falou que a contratação de funcionários para o HRT é feita um 

processo seletivo e que os profissionais precisam ter especialização. Disse que o regional precisa 

ser inaugurado por inteiro e que precisam se unir para reivindicar essa situação. O presidente 

sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 

266/2019 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues que requer do executivo municipal a 

construção de uma lavanderia no Bairro Vila Nova. Requerimento nº 267/2019 de autoria do 

vereador João Bastos Rodrigues que requer do executivo municipal a pavimentação asfaltica na 

10ª rua Bairro da Floresta. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 268/2019 de autoria 

do vereador David Quintero Salomão que requer do governador do estado do Pará e setor 

competente as seguintes informações: a administração do HRT se fará de forma direta pela 

SESPA ou por meio de outras instituições como ocorre com os demais hospital regionais que 

estão em funcionamento; O funcionamento da Unidade será integral ou parcial, sendo parcial 

quais os serviços disponibilizados;  Qual a previsão para o funcionamento integral; qual quadro 

de pessoal será contratado; Qual órgão ou instituição será responsável pelo recrutamento do 

quadro de pessoal necessário para o efetivo funcionamento do hospital. Requerimento nº 

269/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão que requer do executivo municipal no 

sentido de dar efetividade ao compromisso de promover a doação de 2000 mil terrenos para 

pessoas que se encontram em situação de hipossuficiência econômica e quem não possuem 

moradia, e que indique: a área que pretende doar, quando pretende fazer o processo de doação, 

quais os critérios que serão utilizados e quando deve efetivamente fazer a entrega desses 

terrenos. Requerimento nº 270/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão que requer 

do executivo municipal e setor competente que informem e adotem medidas no sentido de 

viabilizar a breve inauguração da UPA de Itaituba. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

271/2019 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que requer do executivo municipal um 

mutirão de limpeza e recuperação asfáltica na 3ª travessa Bairro da Liberdade. Aprovado por 

unanimidade. Indicação nº 07/2020 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias que indica ao 

executivo municipal o projeto de lei que dispõe sobre a isenção de contribuição de iluminação 

publica aos contribuintes vinculados as unidades consumidoras na subclasse residencial baixa 

renda e dá outras providencias. A referida indicação será enviada ao executivo municipal para 

providencias. Pedido Verbal de autoria da vereadora Antonia Pereira Farias que encaminhe of. ao 

IASEP (Instituto de Assistência dos Servidores do Estado do Pará) solicitando informações 

referente a não garantia a assistência à saúde, aos servidores públicos estaduais que residem 

município de Itaituba uma vez que mensalmente ainda vem descontado os valores em seus 

respectivos contracheques. E encaminhe of. a SEMSA solicitando que adote em todas as UBS do 

município a modalidade de vacina em casa a idosos e a pessoas sem mobilidade. Pedidos verbais 
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de autoria do vereador David Quintero Salomão: Solicita que a mesa diretora deste Poder alinhe 

com os demais parlamentares o revestimento do valor global das emendas individuais em cestas 

básicas para as pessoas carentes deste município em virtude da crise que vem assolando nossa 

cidade por conta da COVID-19, e que a aquisição destas cestas básicas seja comprada no 

comercio local. Solicita encaminhe Of.  a SEMSA solicitando que sejam distribuídos EPI aos 

servidores da saúde incluindo ACS E Agente de Controle de Endemias  para que sejam 

garantidos e assegurados a proteção destes servidores. Solicita encaminhe Of.  a Prefeitura e ao 

setor competente no intuito de negociar com as agencias bancarias a suspensão dos descontos 

dos empréstimos consignados dos servidores municipais no período de três meses verificando a 

possibilidade de não prejuízo e não aumento da taxa de juros. Pedidos verbais de autoria do 

vereador Diego José Mota Freitas: Solicita que encaminhe of. ao Gestor Municipal afim de que 

ele encaminhe ao setor competente a instalação de uma barreira sanitária no distrito de 

Miritituba afim de evitar a disseminação da covid-19; Solicita que encaminhe of. ao Gestor 

Municipal afim de ele viabilizar junto a secretaria de educação, cadastramento de famílias 

carentes para distribuição de merenda escolar para famílias carentes neste período de covid-19; 

Solicita que encaminhe of. ao Gestor Municipal afim de ele viabilizar junto a secretaria Municipal 

de Assistência Social cadastramento de famílias carentes para distribuição de cestas básicas para 

famílias carentes neste período de covid-19; Solicita que encaminhe of. ao Gestor Municipal afim 

de ele viabilizar junto a secretaria Municipal de Assistência Social para que unidos possam fazer 

parcerias com empresários e empresas privadas no intuito de distribuir alimentação aos 

moradores de rua e necessitados. Solicita que encaminhe of. ao Gestor Municipal afim de ele 

viabilizar junto a secretaria Municipal de Assistência Social um programa emergência no qual 

adote medidas que possam ajudar os autônomos do nosso município; Solicita que encaminhe of. 

ao Gestor Municipal afim de ele viabilizar junto a Diretoria de Cultura um programa emergência 

no qual adote medidas que possam ajudar os músicos que trabalham com entretenimento do 

nosso município; Solicita que encaminhe of. ao Gestor Municipal afim de ele viabilizar junto a 

secretaria Municipal de Assistência Social um programa emergência no qual dê assistência aos 

idosos em vulnerabilidade; Solicita que encaminhe of. a secretaria Municipal de Saúde para que 

ela adote o Sistema de Drive-Tru para vacinação contra influenza. Pedidos serão enviados a 

executivo para providencias. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada 

a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora 

assinada. Eu...................................................., Diego José Mota Freitas, primeiro secretário em 

exercício, a subscrevi e assino.  
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          Manoel Rodrigues de Sousa                                      

                      Presidente                                                                        


